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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: Δυσβάστακτη η αύξηση του ενεργειακού κόστους για τους αγρότες και 

τους κτηνοτρόφους της Καβάλας 

Ασύμφορη και κοστοβόρα παραμένει η ενασχόληση με τον πρωτογενή τομέα στο 

νομό Καβάλας και ειδικά στις ορεινές περιοχές του νομού, λόγω της τεράστιας 

αύξησης του ενεργειακού κόστους, με αποτέλεσμα πολλοί αγρότες και κτηνοτρόφοι 

να εγκαταλείπουν τις εκμεταλλεύσεις τους, διότι γίνονται οικονομικά μη βιώσιμες.  

Συγκεκριμένα, η θέσπιση της ρήτρας αναπροσαρμογής και οι αυξημένες χρεώσεις 

στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας, οι οποίες σε πολλές περιπτώσεις ξεπερνούν το 

100%, έχει οδηγήσει σε εξαιρετικά δύσκολη θέση το σύνολο των αγροτών και των 

κτηνοτρόφων, οι οποίοι αδυνατούν να ανταποκριθούν. Μάλιστα, τα ανεπαρκέστατα 

«μέτρα» που εξαγγέλθηκαν αφορούν στην επιδότηση της ρήτρας αναπροσαρμογής, 

μόνο για την περίοδο που υπάρχει περιορισμός της άρδευσης χωρίς να καλύπτουν 

την κοστοβόρα αρδευτική περίοδο που έπεται. Έτσι, αναμενόμενο είναι στην 

καλλιεργητική περίοδο που έρχεται να παρατηρηθούν φαινόμενα ελάττωσης της 

συχνότητας άρδευσης, σε μία προσπάθεια μείωσης του κόστους παραγωγής, καθώς 

το κόστος λειτουργίας των αντλιακών συγκροτημάτων ιδιωτικών (γεωτρήσεις) και 

συλλογικών (ΤΟΕΒ) που χρησιμοποιούν οι αγρότες για την άρδευση των 

καλλιεργειών τους που θα είναι δυσβάσταχτο. Αποτέλεσμα να παράγονται 

μικρότερες ποσότητες ανά στρέμμα και υποβαθμισμένα προϊόντα.  

Όμως και για τη ταυτόχρονη αύξηση στις τιμές καυσίμων επιστροφή του ΕΦΚ που 

εξαγγέλθηκε αφορά μερίδα μόνο των αγροτών και όχι όλους τους αγρότες.  

Η αύξηση αυτή σε συνδυασμό με τις αυξήσεις στις τιμές των λιπασμάτων εκτοξεύει 

κατά συνέπεια το κόστος παραγωγής και μειώνει την ανταγωνιστικότητα των 

προϊόντων μας και το ήδη χαμηλό εισόδημα των αγροτών. Οι αγρότες της χώρας 

μας αδυνατούν να ανταποκριθούν σε αυτές τις αιφνίδιες και υπερβολικές αυξήσεις 

του κόστους παραγωγής. Ήδη πολλοί ΤΟΕΒ και μεμονωμένοι παραγωγοί διαθέτουν 

ληξιπρόθεσμες οφειλές στη ΔΕΗ και με την αύξηση αυτή ο αριθμός των απλήρωτων 

λογαριασμών θα αυξηθεί με γεωμετρική πρόοδο. 

Επειδή, στον αντίποδα της κυβερνητικής αδιαφορίας, ο ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική 

Συμμαχία προτείνει ρεαλιστικά, άμεσα εφαρμόσιμα και αναγκαία μέτρα ενώ από το 
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2020 είχε προτείνει την επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης στους αγρότες 

για το πετρέλαιο κίνησης. 

Επειδή, ο πρωτογενής τομέας της Καβάλας και των γύρω περιοχών δέχεται 

πολλαπλά χτυπήματα, τα οποία θέτουν σε κίνδυνο την ίδια του την ύπαρξη. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός 

1. Σε ποια ουσιαστικά μέτρα προτίθεται να προβεί για την αντιμετώπιση 

των υπέρογκων αυξήσεων στα τιμολόγια ηλεκτρικού ρεύματος και ιδίως 

των αγροτικών τιμολογίων ηλεκτρικού ρεύματος, εγγυώμενος τα 

αγροτικά εισοδήματα αλλά και τη μη μετακύλιση του κόστους στους 

καταναλωτές; 

2. Προτίθεται επεκτείνει την εξαγγελία για επιστροφή του Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης για όλους τους αγρότες; 

3. Ποια επιπλέον ουσιαστικά μέτρα προτίθεται να λάβει ώστε να μειωθούν 

οι τιμές και των λοιπών γεωργικών εφοδίων; 

 

Η ερωτώσα βουλεύτρια 

Ελευθεριάδου Σουλτάνα (Τάνια) 

 




